

**Posudek vedoucího práce k diplomové práci Lenky Hartmanové :
„Konkurenceschopnost, inovativní a sociální Finsko – model pro Lisabonskou strategii?“**

Finsko je z ekonomického, sociálního a ekologického hlediska velmi zajímavá země. Není divu, že finský model společnosti, který spojuje ekonomickou výkonnost, mezinárodní konkurenceschopnost, sociální solidaritu a ekologickou odpovědnost, soustřeďuje pozornost mnoha odborníků. O Finsku je také známo, že je už řadu let řazeno nezávislými organizacemi v Evropě i mimo ni na přední místo v žebříčku konkurenceschopnosti a v mnoha ukazatelích předčilo USA.

Ve své diplomové práci si Lenka Hartmanová vytkla za cíl prozkoumat, jaké podmínky, vnitřní i vnější, přispěly k mimořádně úspěšnému vývoji Finska. Správně konstatuje, že na začátku 90. let procházelo Finsko velmi složitým obdobím způsobeným rozpadem Sovětského svazu, na jehož ekonomiku byla země silně navázána. To způsobilo, že Finsko nemělo tehdy na vybranou: jediným východiskem byla radikální ekonomická reforma provedená dříve než v jiných evropských zemích a také velmi razantní. Tím se Finsko odlišilo od jiných evropských zemí, které teprve po přijetí Lisabonské strategie začaly, jakkoli nedůsledně, prosazovat politiky, které už Finsko zavedlo. To dává také částečnou odpověď na otázku, do jaké míry jsou finské zkušenosti použitelné jinde v Evropě. V každém případě, jak se v práci uvádí (s. 86), Finsko si uvědomilo potřebu radikálních reforem dříve než byla formulována Lisabonská strategie a společně s dalšími skandinávskými zeměmi její cíle také splnil.

Z tohoto hlediska jde o práci, která pojednává jak o Finsku, tak o vyhlídkách Lisabonské strategie. Je opřena o původní finské prameny a v případové studii (kap. 2) přibližuje regionální rozvojové projekty z poslední doby. Na str. 8-16 se diplomantka pokusila shrnout různé definice konkurenceschopnosti, což v práci, jež má tento pojem v názvu, nelze obejít. Chápu, že to byl pro diplomantku náročný úkol. Tato část výkladu se však nepromítla odpovídajícím způsobem do diplomové práce.

Diplomovou práci Lenky Hartmanové doporučuji k obhajobě a navrhuji ocenit známkou „Výborně-Velmi dobře“, podle obhajoby.

Prof. Ing./Luděk Urban, CSc.
IES FSV UK
Vedoucí diplomové práce

17.6. 2007